



ОБЪЯВЛЕНИЯ В ГАЗЕТЕ

стр. 4, 10

ОБЪЯВЛЕНИЕ

стр. 6-7

НЕЛЬЗЯ

ВНИМАНИЕ

МОЖНО

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 38  
(8404)

ПЯТНИЦА,  
20 сентября 2013 г.

Самая доступная газета.  
В розницу - цена свободная.  
По подписке - дешевле!

Газета издается с 28 февраля 1938 года



6+

Еженедельная газета Ягоднинского района

## Чай, уха, веселье!

В прошлую субботу в поселке Дебин в четвертый раз проводился национальный эвенский праздник «Чайрудяк». Место проведения было выбрано не случайно. Здесь находится действующая общественная организация коренных малочисленных народов и этнических групп Севера. И для народов Крайнего Севера «Чайрудяк» является одним из основных праздников и означает «чаепитие» или «беседа за чаем». Впервые он отмечался в конце августа 2010 года на берегу Колымы и за это время стал веселой доброй традицией, полюбившейся и взрослым и детям, проживающим на территории Ягоднинского района.

Организаторами мероприятия стали работники управления культуры, представители администрации

района и МО «Поселок Дебин». В рамках проведения Чайрудяка все желающие могли насладиться театрализованным представлением с участием артистов ансамбля песни и танцев народов Севера «Энэр» и творческих коллективов художественной самодеятельности Ягоднинского района. Украшала праздник выставка декоративно-прикладного творчества «Северное притяжение».



Но больше всего гостям и участникам праздника понравились национальные обряды «хэде» и «дэлбург». Люди разных национальностей с удовольствием принимали участие в хороводе вокруг костра, очищающего (по эвенским преданиям) человеческие души, с интересом наблюдали, как старейшина родовой общины Л.Г. Карагулова совершает ритуал «кормления» огня. Многие загадывали свои самые сокровенные желания и в знак веры в то, что они непременно сбудутся, завязывали врученные им ритуальные ленточки на специально натянутой между деревьями веревке - дэлбургэ.

Общую атмосферу веселья дополнили изысканные лакомства из даров моря, а коронными угощениями были наваристая уха из лосося и душистый чай.

Валерия  
КАДЫШЕВА.



## Новости

### Уважаемый Владимир Петрович!



Примите мои самые теплые поздравления со вступлением в должность губернатора Магаданской области!

Как и жители региона, оказавшие вам свою поддержку, верю, что, обладая высо-

ким профессионализмом, глубоким пониманием насущных вопросов и большим жизненным опытом, вы с присущей вам энергией и чувством ответственности будете исполнять все многообразие принятых на себя обязательств. И озвученная вами Стратегия экономического прорыва позволит реализовать все проекты, направленные на развитие региона и улучшение качества жизни его жителей.

Искренне желаю вам, уважаемый Владимир Петрович, крепкого здоровья, благополучия, удачи в реализации намеченных планов и замыслов, успехов в вашей деятельности во имя процветания Магаданской области!

**С уважением, В.Ф. КУЛАКОВ,**  
представитель в совете  
Федерации от администрации  
Магаданской области.

### Внимание жителей п. Ягодное!

Объявляется набор детей любого возраста в воскресную школу при храме Иверской Божией Матери п. Ягодное.

Занятия начинаются **с 22 сентября 2013 года в 12:00** в храме и будут проходить каждое воскресенье в указанное время. В школе изучаются основы православной веры. Приглашаем всех желающих.

**Комитет по управлению муниципальным имуществом и приватизации муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» информирует**

население района о предстоящем предоставлении на праве аренды земельного участка под теплицу, огород общей площадью 165,00 кв. м, с кадастровым номером 49:08:010001:136, расположенного по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, п. Бурхала, ул. Нагорная, в 40 м от детсада на северо-запад.

### ДЕНЕЖНЫЕ ПЕРЕВОДЫ ОТПРАВЛЯЮТСЯ БЕСПЛАТНО

Руководство Почты России приняло решение об отмене с 30 августа тарифного сбора за почтовые переводы в адрес Российского Красного Креста для пострадавших от наводнений на Дальнем Востоке.

Почта России не прекращала свою работу в пострадавших регионах Дальнего Востока. В отдельных районах начались досрочные выплаты пенсий и пособий за сентябрь.

В настоящее время во всех пострадавших регионах действуют почтовые отделения или пункты почтовой связи для оказания услуг гражданам, находящимся в местах временного размещения.

В Амурской области из 23 пунктов временного размещения, в которых проживают 867 человек, 21 имеют стационарные отделения связи, а 2 пункта обслуживаются передвижными отделениями связи. В дополнение к 8 стационарным почтовым отделениям, обслуживающим 1378 человек из 10 эвакуационных пунктов в Еврейской автономной области, в ближайшее время будет открыт ещё один

пункт связи с Калинино и введено передвижное отделение. В Хабаровском крае также открывается дополнительное отделение связи в пригороде Хабаровска - Воронеже-3.

В Хабаровском крае, который продолжает жить в условиях прибывающей воды, начались досрочные выплаты пенсий за сентябрь 12,5 тыс. жителей шести районов, находящихся в зоне реального или возможного подтопления. Пенсионеры, которых не удается разыскать по месту жительства или в пунктах временного размещения, могут получить денежные средства в почтамтах или специальных пунктах, информацию о которых можно получить в региональных подразделениях ПФР и филиалах Почты России.

При перечислении денежных средств в назначении платежа необходимо указывать: «Добровольное пожертвование гражданам, пострадавшим от наводнений на Дальнем Востоке в 2013 году».

**Пресс-служба  
ФГУП «Почта России».**



### Вступить в Программу можно до 1 октября

Сумма дополнительных взносов на накопительную часть пенсии, поступивших в ПФР от жителей района - участников Программы государственного софинансирования пенсий, с начала действия Программы превысила 2 млн рублей.

На сегодняшний день за первое полугодие 2013 года в Программу вступили 128 жителей района. В этом году они уже внесли на свои счета свыше 480 тыс. рублей. Всего же в Ягоднинском районе количество участников Программы государственного софинансирования пенсий – 576 человек. В целом, по итогам первых трех лет действия Программы, на софинансирование добровольных взносов ее участников из госбюджета было выделено около 2 118,60 тыс. рублей. В первый год государство выделило 664 тыс. рублей, в 2010 году – 651,1 тыс. рублей, в 2011 году - 803,5 тыс. рублей.

Вступить в Программу государственного софинансирования пенсий может каждый россиянин – участник системы обязательного пенсионного страхования (а фактически каждый работающий гражданин – участник этой системы). Делать взносы в рамках Программы можно ежемесячно или разовым платежом, причем как

через бухгалтерию своего предприятия, так и через любой банк. Третьей стороной софинансирования может выступать работодатель. Вступить в Программу и сделать первый взнос нужно до 1 октября 2013 года. Государственное софинансирование осуществляется в течение 10 лет с момента внесения гражданином первого взноса в размере этого взноса, но не более 12 000 рублей в год.

Напомним, чтобы вступить в Программу, необходимо до 1 октября текущего года подать соответствующее заявление в территориальный орган ПФР и внести первый взнос. Ежегодно в течение 10 лет государство будет удваивать дополнительные страховые взносы в пределах от 2 000 до 12 000 рублей в год.

Рассчитать прибавку к будущей пенсии за счет средств софинансирования, узнать какие налоговые льготы предусмотрены для участников Программы, как наследуются средства софинансирования и о других преимуществах Программы можно в специальном разделе на сайте ПФР [www.pfr.ru](http://pfr.ru)

**Екатерина НЕСТЕРЕНКО,**  
ведущий специалист-эксперт  
отдела администрирования  
страховых взносов.

## Твои люди, Колыма!

# Женщина, излучающая свет

Довольно часто в жизни происходят переломные моменты, в результате которых только сильные и чистые душой люди становятся лучше, добрее. Начинают осознаннее относиться к происходящему вокруг и к окружающим людям.

У каждого человека своя история, но только у людей, приехавших на Колыму и оставшихся здесь если не навсегда, то надолго, жизнь пишется на двух листах – «что было до» и «что стало после».

Наталья Павловна Вагнер первый раз ступила на колымскую землю в 1978 году. Ее не влекли иллюзии, бытующие у новоявленных колымчан в то время, - она не ехала сюда за длинным рублем, за необъяснимой словами романтикой... У нее уже были сын и твердая жизненная позиция. Она была абсолютно уверена, что каждый человек кузнец своего счастья и если ты хочешь чего-то добиться, то тебе придется приложить для этого все свои силы.

«Я родилась в Ставропольском крае. Окончила Пятигорское медицинское училище и получила профессию фельдшера. Когда моему сыну Роме было четыре года, я оглянулась вокруг, посмотрела на свою жизнь со стороны и поняла, что в моей жизни что-то нужно менять. Мои знакомые в то время проживали на Колыме и часто звали меня к себе. И решение пришло само собой, - поделилась своими воспоминаниями Н.П. Вагнер. - Я не строила иллюзий относительно того, что жизнь сразу резко изменится и непременно в лучшую сторону. Я знала, что будет тяжело начинать с чистого листа, фактически с нуля, имея при себе один единственный чемодан. Но я верила, что смогу. Верила в свои силы. И этот настрой еще не раз пригодился мне в жизни».

Из аэропорта «Сокол» Наталья Павловна направилась в Ягоднинский район - золотое сердце Магаданской области. И когда автобус преодолел Гербинский перевал, она увидела снежные туннели, напоминающие распахнутые врата, приглашающие, манящие пересечь границу района, ставшего потом таким родным, и остаться здесь навсегда.

«Первое мое впечатление, когда вышла из автобуса в Ягодном, - как много снега, как здесь холодно. Сразу хотелось повернуть назад, но я взяла себя в руки и поехала в п. Восток. Там устроилась на работу в фельдшерско-акушерский пункт и проработала практически до самого закрытия поселка. А после перебралась в п. им. Горького, где и встретила свою судьбу», - рассказала Н.П. Вагнер.

Познакомилась Наталья Павловна со своим будущим мужем Иваном Фридриховичем Вагнером в 1979 году. Через год молодые поженились. И в этом году они отметят 33-летие супружеской жизни.

«Он приехал из Сибири к брату, а я из Ставрополя, и по этому поводу Ваня часто смеялся, что надо же было так судьбе нас свести. И действительно, это была судьба, раз даже по прошествии стольких лет мы искренне любим друг друга, уважаем и ценим. В нашей жизни было много всего, но мы всегда старались понять друг друга и поддерживать, - рассказала Н.П. Вагнер. - Как-то хотели уехать в Германию, куда уже переехали почти все Ванины родственники. Но сначала я не могла бросить маму, меня пугала сама мысль о том, что с ней может что-то случиться, а я не успею приехать. А



когда ее не стало, и меня вроде как перестало что-то держать, умерла Ванина мама, которая жила в Германии. При получении вида на жительство выяснилось, что знаний немецкого языка у супруга недостаточно, и нам отказали. Я думала, Ваня расстроится, но он сказал: «Мы всю жизнь на Колыме живем, ничего страшного не случится, если все останется так, как оно есть».

Как считает Наталья Павловна, это был еще один знак судьбы. Ведь именно здесь на свет появился самый дорогой в их жизни человек - внук Ванечка.

«Когда внучок родился, мы долго думали, как его назвать, а потом моя знакомая подсказала, что по церковным праздникам именно Ваня благоустное для нашего сокровища имя. Причем по церковному календарю оно благоустно вдвойне, а так как у нас еще и дедушку так же зовут, то получилось, что и втройне, - рассказала Наталья Павловна. - Сейчас Ванюшке уже 8 лет. Мы часто ездим с ним в тайгу. Он, как и я, очень любит природу. Мы гуляем, собираем ягоды, грибы и просто наслаждаемся окружающей нас красотой. Внук уже не может жить без этого пейзажа вокруг, неповторимого очарования тайги. Выбраться в лес мы пытаемся при первой же возможности, а каждую пятницу на все выходные едем к папе и деду, которые работают на золотодобывающем предприятии».

Как рассказал сам Ваня, эти поездки ему действительно очень нравятся, и он

мечтает стать таким же сильным, уметь управляться с тяжелой техникой - бульдозером и погрузчиком, как его папа и дедушка. И когда вырастет, у него непременно будет джип, и пока он не купит себе машину мечты, то ни за что не женится.

Заявление о женитьбе очень смешит всю семью. Но взрослые уверены, что это неплохая детская мечта.

«Мы стараемся подавать внуку только положительный пример. Это касается и взаимоотношений в семье, и работы, и общения с другими людьми», - пояснила Н.П. Вагнер.

И действительно, пример более чем положительный. Всю свою жизнь эта семья жила за счет собственных усилий и поддержки многочисленных людей вокруг, с годами ставших не просто друзьями, а практически членами их семьи.

«В прошлом году я серьезно заболела. Была очень рискованная ситуация. Обычно люди как-то пытаются обойти стороной чужую беду, а у меня появилось еще больше друзей. Настоящих, проверенных, - поделилась Н.П. Вагнер. - У меня вообще сильно поменялись жизненные ценности. Я стала ценить каждый свой день, каждого человека, находящегося рядом. Я так обожала своих коллег и хирургическое отделение Ягоднинской ЦРБ, где уже много лет работаю старшей медсестрой, а после того, как вернулась после длительного лечения в Ягодное, поняла, что не смогу без них жить, и на пенсию, наверное, никогда не уйду. Буду работать до последнего».

Наталья Павловна уверена, что в своих друзьях она не ошиблась. Их дружба проверена годами. И даже в тот тяжелый период, когда ей приходилось постоянно бороться за свою жизнь и здоровье, они ее не забыли.

«Свой юбилейный день рождения в прошлом году я встретила в больничной палате. Но оно не было грустным. Поздравления так и сыпались. И было очень приятно, что люди меня помнят. Именно поддержка моих коллег, друзей и семьи помогла мне выкарабкаться», - рассказала Н.П. Вагнер.

В этом году, 4 сентября Наталья Павловна отметила свое 55-летие. И о тех словах, которыми ее поздравляли, о том внимании, в котором она купалась, рассказывает не только виновница торжества, но даже внучок: «Бабулечке подарили очень-очень много цветов. А папа с дедушкой вот такой огромнейший букет». И глядя на эту женщину с искристыми глазами, усомниться в том, что она этого действительно достойна, - невозможно. Бывает, что в человеке есть какая-то изюминка, которая привлекает. Она же как будто завораживает. В Наталье Павловне все гармонично, а исходящие от нее свет, доброта и тепло неизменно заставляют окружающих людей улыбаться и ценить ее дружбу с каждым днем все сильнее.

**Валерия КАДЫШЕВА.**  
Фото из семейного архива Н.П. Вагнер.

**Разное**

**С 1 января 2014 года  
отчетность по НДС -  
в электронном виде**

Межрайонная ИФНС России № 3 по Магаданской области сообщает, что с 1 января 2014 года обязанность представлять налоговую отчетность по телекоммуникационным каналам связи (далее - ТКС) будет зависеть не только от численности работников (на сегодняшний день этот порог составляет 100 человек), но и от вида налога.

Изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации (далее - НК РФ), в части порядка представления налоговой отчетности через Интернет, внесены Федеральным законом от 28.06.2013 № 134-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части противодействия незаконным финансовым операциям».

Налогоплательщики (в том числе являющиеся налоговыми агентами), начиная с 2014 года, будут обязаны представлять в налоговые органы по месту своего учета налоговые декларации по налогу на добавленную стоимость (далее - НДС) только в электронном виде по ТКС.

Обязанность применять бесконтактный метод представления отчетности возложена также на плательщиков, применяющих специальные налоговые режимы и освобожденных от обязанности уплачивать НДС, в случае выставления ими покупателю счета-фактуры с выделенной суммой НДС.

Из года в год система представления отчетности по ТКС развивается и качественно меняется. Многие налогоплательщики уже не представляют общение с налоговой инспекцией без современных информационных технологий, а умение работать с такими системами включают в круг своих профессиональных достоинств.

Рекомендуем всем налогоплательщикам, кто еще не включился в систему информационного обмена с налоговыми органами по ТКС, не дожидаться вступления в силу вышеуказанных изменений, а уже сейчас перейти на представление отчетности в налоговые органы в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи.

Напоминаем, что статьей 119.1 НК РФ предусмотрен штраф за несоблюдение порядка представления налоговой декларации в электронной форме.

**Межрайонная ИФНС России № 3  
по Магаданской области.**

**ООО «Кривбасс» выдает  
разрешение на право охоты  
в охотугодах ООО «Кривбасс»  
Ягоднинского, Сусуманского района.  
Контактные телефоны:  
8 (413-43) 49-104, 8 (413-43) 2-33-66.**



**Объявления.**

**Реклама!**

**Учебно-курсовой центр  
(Гос.лицензия: серия А № 203132)**  
производит очередной набор на заочные курсы с применением дистанционных технологий по следующим направлениям:  
**Автомеханик. Автоэлектрик.  
Администратор гостиничного дела.  
Администратор магазина. Бухгалтер.  
Делопроизводитель-архивариус.  
Инспектор по кадрам.  
Менеджер по продажам.  
Монтажник пластиковых окон.  
Мастер по ремонту офисной техники. Оператор ПК. Оператор диспетчерской службы. Продавец.  
Повар. Секретарь- нотариуса.  
Социальный работник.  
Слесарь-сантехник. Слесарь по обслуживанию и ремонту холодильного оборудования.  
Слесарь КИПиА. Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования.**  
Зачисление и обучение осуществляют-ся без выезда к месту учебы. За подробной информацией обращаться по адресу: 350005, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Кореновская, 12, «Учебный центр».  
**Телефон для справок:  
8-(918)-649-26-92; 8-(988)-604-36-10;  
8-(861)-228-53-22.  
E-mail: uzkp@rambler.ru**

**Продается однокомнатная квартира**  
по ул. Пионерская, 3а, 3-й этаж,  
косметический ремонт.  
Цена при осмотре.  
**Тел.: 8-914-862-53-34, 2-21-48 (дом.).  
Звонить с 18:00 до 21:00.** 42

**Продается однокомнатная квартира**  
старой планировки в г. Магадане  
по ул. Вострцова, 4, без ремонта.  
**Тел.: 8-914-869-23-95.** 42

**Продается однокомнатная квартира**  
по ул. Пушкинская, 20,  
30,6 кв. м, третий этаж.  
**Тел.: 8-914-860-21-37.** 42

**Продается однокомнатная квартира**  
улучшенной планировки, 3-й этаж,  
частичный ремонт, по ул. Спортивной, 19.  
Цена договорная. 31  
**Тел.: 8-914-856-24-41, 2-24-58 (дом.).**

**Срочно продам однокомнатную**  
**квартиру новой планировки,**  
1-й этаж. Цена 420 000 руб.  
**Тел.: 8-924-690-07-79.** 31

**Продается однокомнатная квартира**  
по ул. Пионерской, 3а,  
3-й этаж. Без ремонта.  
**Тел.: 8-914-037-51-91.** 22

**Учреждению культуры  
срочно требуется бухгалтер.**  
Обращаться по адресу:  
п. Ягодное, ул. Спортивная, 19,  
управление культуры.  
**Телефон для справок: 2-23-05.**

**МКУ «Управление образованием»  
МУ «Администрация МО  
«Ягоднинский район Магаданской  
области» объявляет конкурс на  
формирование кадрового резерва на  
замещение старшей муниципальной  
должности муниципальной службы:**  
**Главный специалист по работе со школами**

Квалификационные требования: среднее профессиональное образование, соответствующее направлению деятельности, знание ПК, сбор, обобщение информации.  
Заинтересованные лица в течение 30 дней с момента размещения данного объявления предоставляют следующие документы:

- 1) заявление с просьбой о включении в кадровый резерв;
  - 2) паспорт;
  - 3) трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;
  - 4) документ об образовании;
  - 5) страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
  - 6) свидетельство о постановке на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
  - 7) документы воинского учета;
  - 8) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной Правительством РФ;
  - 9) заключение медицинского учреждения об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;
  - 10) сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
  - 11) справку налогового органа о том, что гражданин не является предпринимателем.
- Документы принимаются по адресу: **п. Ягодное, ул. Школьная, 9, каб. 9, информация можно получить по телефону: 2-24-29.**

**МКУ «Управление образованием»  
МУ «Администрация МО  
«Ягоднинский район  
Магаданской области»  
на постоянную работу  
требуется главный бухгалтер.**

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование, соответствующее направлению деятельности (бухгалтерский учет, анализ, аудит), знание программ бухгалтерского учета. Оплата труда очень высокая.

Документы принимаются по адресу: **п. Ягодное, ул. Школьная, 9, каб. 9, информация можно получить по телефону: 2-24-29.**

## Официальные документы

### ЯГОДНИНСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ Ведомственная структура расходов бюджета муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» на 2013 год

(Приложение № 9 к Решению «О внесении изменений в Решение Ягоднинского районного Собрания представителей  
«О бюджете муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» на 2013 г.»  
от 20 декабря 2012 года № 49.)

(Продолжение. Начало в «ЯВ» № 37 от 13.09.2013.)

Региональные целевые программы
Субсидии на реализацию областной целевой программы "Развитие библиотечной сети на 2009-2014 годы"
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели
Кинематография
Мероприятия в сфере культуры, кинематографии и средств массовой информации
Обеспечение деятельности подведомственных учреждений
Субсидии бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение муниципальных услуг (выполнение работ)
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели
Другие вопросы в области культуры, кинематографии
Руководство и управление в сфере установленных функций органов государственной власти Российской Федерации и органов местного самоуправления
Центральный аппарат
Выполнение функций казенными учреждениями
Мероприятия в сфере культуры, кинематографии и средств массовой информации
Государственная поддержка в сфере культуры, кинематографии и средств массовой информации
Выполнение функций казенными учреждениями
Целевые программы муниципальных образований
Районная целевая программа "Профилактика правонарушений в Ягоднинском районе на 2012-2014 годы"
Выполнение функций казенными учреждениями
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели
Районная целевая программа "Комплексные меры противодействия злоупотреблению и незаконному обороту на территории Ягоднинского района" на 2012-2014 годы"
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели
Районная целевая программа "Профилактика социального сиротства и детской правонарушений несовершеннолетних в Ягоднинском районе на 2012-2013 годы"
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели
Районная целевая программа "Поддержка малого и среднего предпринимательства в Ягоднинском муниципальном районе" на 2010-2015 годы"
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели
Районная целевая программа "Развитие культуры Ягоднинского района на 2010-2015 годы"
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели
Районная целевая программа "Патриотическое воспитание детей, молодежи и молодежи на 2011-2013 годы"
Выполнение функций казенными учреждениями
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели
Районная целевая программа "Поддержка и развитие молодежи в Ягоднинском районе на 2011-2013 годы"
Выполнение функций казенными учреждениями
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели
Муниципальное казенное учреждение "Комитет по физической культуре, спорту и туризму администрации муниципального образования "Ягоднинский муниципальный район Магаданской области"
Образование
Общее образование
Учреждения по внешкольной работе с детьми
Обеспечение деятельности подведомственных учреждений
Субсидии бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение муниципальных услуг (выполнение работ)
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели
Межбюджетные трансферты

(Окончание на 8-й стр.)

**Актуально**

# Правила личной безопасности при чрезвычайных ситуациях

## Информация для родителей

Самым лучшим способом обучения детей всегда был собственный пример. Если вы внимательны к собственной безопасности, то и ребенок будет повторять те же действия. Прежде чем открыть дверь, нужно узнать, кто за ней находится, ведь ребенок никогда не выполнит это требование, если вы сами не будете четко это выполнять. Если хотите научить ребенка правилам безопасности, прежде всего сами выполняйте их.

## Правила безопасности в квартире

- Надо написать на видном месте телефон, по которому ребенок может быстро связаться с вами или службами срочной помощи (ваша работа, мобильный, полиция, «Скорая помощь», пожарная охрана, соседи).

- Выучите с ребенком его имя, фамилию, имя родителей, домашний адрес и телефон.

- Уходя в вечернее время, не забудьте включить свет в комнатах, это отпугнет злоумышленников, а вашему ребенку не будет страшно находиться дома одному.

- Научите ребенка правильно обращаться с электроприборами.

- Не оставляйте на видных местах лекарства.

- Ребенок должен знать, когда звонить маме, а когда в МЧС.

- Объясните, что никто и никогда не может прийти в дом от вашего имени с просьбой приютить на ночь, отдать какую-то вещь или сумку.

- Уходя из дома, убирайте все колоchie, режущие предметы и спички. Хранить оружие и боеприпасы нужно в недоступном для детей месте, в сейфе, код к которому должны знать только взрослые. Проверьте, не оставили ли вы включенными воду, газ, электронагревательные приборы.

- Если квартира находится на первом этаже, то лучше зашторить окна, а если кто-то стучится в окно, то надо научить ребенка, не подходя к нему, громко кричать: «Папа! Иди сюда».

- При возвращении домой предупредите ребенка об этом по телефону или домофону. Ребенок должен открывать дверь только после того, как вы назовете себя.

- Правила поведения следует повторять постоянно. Устраивайте маленькие экзамены, разбирайте ошибки.

Постарайтесь доходчиво объяснить ребенку, что, находясь дома за закрытой дверью, он может чувствовать себя в относительной безопасности, но как только он ее откроет, грань между ним и преступником стирается, и он может стать легкой добычей. Детям надо разъяснять, что нельзя открывать дверь, если кто-то стоит на лестничной площадке, нельзя ос-

тавлять дверь открытой, покидая квартиру, даже рассчитывая быстро вернуться, нежелательно выбрасывать мусор или забирать почту, когда за спиной ребенка кто-то находится, нельзя садиться в лифт с незнакомыми людьми. Перед тем как выйти из дома, ребенку необходимо посмотреть в глазок и убедиться, что за дверью нет посторонних. Если ребенок вышел из двери и увидел посторонних, лучше, чтобы он немедленно вернулся в квартиру. Если незнакомец нападает, надо кричать «Пожар» или «Горим» и использовать все предметы, имеющиеся под рукой.



Научите ребенка правильно общаться по телефону. Нередко телефон из средства защиты превращается в «отмычку» для преступников. Ребенку нельзя называть своего имени при телефонном разговоре с посторонними. Ребенок не должен никогда говорить, что находится дома один. Также он не должен называть адрес квартиры. Надо научить ребенка, что если его пытаются втянуть в неприличный разговор, он должен положить трубку и сообщить об этом родителям. Также нелишним будет приобрести телефон с автоматическим определителем номера.

## Безопасность ребенка вне дома

Преступники часто используют доверчивость детей. Ребенку необходимо объяснить, что не все люди безопасны в общении.

- Ребенок никогда не должен уходить из школы или детского сада с незнакомыми людьми, даже если они сослались на вас.

- Если вы не сможете прийти за ним в школу или детский сад, предупредите об этом ребенка.

- Не забудьте предупредить воспитателя о том, кто придет за ребенком.

- Попросите воспитателя связаться с вами, если за ребенком пришли посторонние люди, о которых вы его не предупреждали.

- Если вашего ребенка пытаются увести насильно, он должен привлечь к себе внимание людей.

- Если ребенка доставили в полицию, он должен сообщить свой адрес, телефон родителей и свое имя.

## Посторонний рядом с ребенком всегда подозрителен

Собирая ребенка гулять, не надевайте на него дорогих украшений, которые могут стать причиной нападения. Если вы все же отпустили ребенка гулять одного, при-

сматривайте за ним из окна. Заметив, что к ребенку подошел незнакомец, позвоните его домой или тут же спуститесь к нему сами. Оставляя ребенка на улице, договоритесь с кем-то из соседей, гуляющих с детьми, присмотреть за ним. Используйте места для игр, удаленные от шоссе, или специально оборудованные

площадки. Отпуская ребенка одного, предупредите его о наиболее опасных местах, в частности, о том, что нельзя заходить в подвал, на чердак, прятаться под машинами. Обязательно расскажите ребенку о правилах безопасности, если он любит кататься на велосипеде или роликовых коньках. Также предупредите своих детей относительно общения с домашними животными. Пусть они запомнят - играть с чужими животными нельзя.

Если ребенок ушел из дома без родителей, он должен оставить записку, куда и с кем идет и когда вернется, а также оставить телефон для связи с ним. Надо приучить ребенка к тому, что если он задерживается, то должен позвонить родителям и предупредить об этом. Если ребенок вдруг исчез со двора, постарайтесь узнать у тех, с кем он был вместе, куда и с кем он пошел. Поговорите с соседями и знакомыми, возможно, его видели в другом месте. Сообщите о случившемся в дежурную часть отдела милиции по месту жительства и участковому инспектору.

В случае, когда вы намерены пойти на массовое мероприятие, на гулянья, на рынок или в супермаркет, нужно приготовиться к чрезвычайным ситуациям. Для этого надо пришить к одежде ребенка метку или вышить ниткой имя, фамилию ребенка, телефон для связи и медикаментозные противопоказания. Оденьте ребенка в яркую одежду, которую вам будет легче заметить. Возьмите с собой фотографии ребенка. Покажите ребенку приметное место, где вы с ним можете встретиться, если потеряете друг друга. Не разрешайте ребенку держать вас за юбку, рукав или ручку сумки, держите его за руку сами.

Если ребенок потерялся, оглянитесь по сторонам, громко окликните его по имени и фамилии и, если его не заметили, продвигайтесь к месту встречи, попутно показывая фотографии ребенка окружающим вас людям. Если вы заметили ребенка, не зовите его, а постарайтесь не терять его из виду и идите к нему.

*(Окончание на 7-й стр.)*

**Актуально**

# Правила личной безопасности при чрезвычайных ситуациях

*(Окончание. Начало на 6-й стр.)*

После того как вы нашли друг друга, не стоит ругать его за неправильное поведение. Внушите ребенку, что он не должен реагировать даже на самые интересные и заманчивые предложения незнакомцев, не должен принимать от незнакомых людей угощения, игрушки, сумки.

## Ребенок и посторонние лица

Чтобы уберечь ребенка от столкновения с маньяками и насильниками, обучите детей тому, что общение с незнакомыми людьми должно ограничиваться только дружескими приветствиями. Нельзя поддаваться на уговоры незнакомцев, даже если они знают или зовут ребенка по имени. Нельзя садиться в машину к незнакомцам. Не всех старших надо слушаться. Если ребенок увидел преследующего его незнакомца, то при отсутствии близких пусть, не стесняясь, подходит к прохожим, внушающим доверие, и просит защиты и помощи.

Если вы обнаружили, что ваш ребенок боится выходить из дома или пропускает занятия в школе, постарайтесь в доверительной беседе выяснить у него, не связано ли такое поведение с угрозами в его адрес. Объясните ему, что негативных последствий можно избежать, если не держать тайн от родителей. При этом о каждом случае вымогательства обязательно сообщите полиции. Внушите ребенку мысль, что, что бы ни случилось, он сразу же должен рассказать обо всем родителям или взрослым, которым доверяет.

Обучая ребенка правилам безопасного поведения, ни в коем случае не пытайтесь его запугать. Ваша задача - научить ребенка быть осторожным, но не превратить его в паникера и труса. Научите детей защищаться. Ради личной безопасности ребенок может нарушать все правила и запреты. Он не должен задумываться о последствиях применения приемов самообороны. Объясните, что если ребенок нанесет нападающему повреждения, его только похвалят за это. Объясните также, куда ребенку надо бежать в случае опасности, к кому и как обращаться за помощью.

Если вы решили воспользоваться услугами фирмы, готовой предоставить вашему ребенку няню, не ограничивайтесь поверхностным знакомством с фирмой. Поговорите с другими родителями. Обратитесь за необходимой для вас информацией в полицию. При выборе частной няни старайтесь выбирать ее не по возрасту, а по опыту работы с детьми. Остановив свой выбор на определенном человеке, постарайтесь навести о нем справки. Если вы решили оставить ребенка дома у няни, узнайте как можно больше о членах семьи и людях, которые бывают в их доме. Приходящую няню необходимо ознакомить с требованиями безопасности, применяемыми вами, действием замков входных дверей и их особенностями, с

правилами пользования различными приборами. Попросите няню не приглашать к вам в дом посторонних людей, даже если они представляются вашими знакомыми. Если вы разуверились в надежности няни, поспешите как можно быстрее дать ей расчет, даже если заплатили ей вперед. Никакие деньги не смогут заменить вам безопасность вашего ребенка.

Учитывая специфику детской психоло-



гии, родителям также следует предпринимать меры предосторожности, чтобы ребенок не смог ненароком навредить и себе и вам. Если у вас имеются дома крупные сбережения, желательно, чтобы о них не знали дети, так как они могут похвастаться об этом, что может привести к краже.

## Действия при прямой угрозе семье

Если вы оказались в затруднительном финансовом положении или при условии иных неразрешимых проблем, если вам угрожают и приходится скрываться, не берите ребенка с собой. Оставьте его в детском доме под другой фамилией или спрячьте у надежных людей, так как он является вашим уязвимым местом.

Каждый из нас сталкивается с ситуацией, когда в дверной глазок вы видите незнакомых людей. Взрослым тоже надо помнить, что дверь в таком случае открывать нельзя. В случае если преступники все же вошли в дом, необходимо либо оказать решительное сопротивление, используя средства самообороны, либо подчиниться их требованиям. Старайтесь вести себя как можно спокойнее, не устраивайте истерик, четко выполняйте все указания непрошенных гостей. Лучше всего собраться всей семьей в одной комнате, а детей взять на руки и успокоить их. Не делайте резких движений, помните, что любое неосторожное движение может стоить жизни вам или ребенку. Несмотря ни на что, не угрожайте нападающим. Вы можете спровоцировать их, поэтому сидите молча. Постарайтесь запомнить лица преступников. При возможности незамедлительно позвоните в полицию.

В случае если ваш ребенок похищен и вас шантажируют, прежде всего убедитесь, что заложник жив и невредим. Добейтесь разговора с ним и убедитесь, что говорите не с магнитофонной записью. Постарайтесь успокоить ребенка, пообещайте, что сделаете все, чтобы скорее его освободить. Внимательно выслушайте шантажиста, оцените степень угрозы и каковы требования шантажистов. Попытайтесь попросить отсрочки и договоритесь о повторной встрече или повторном звонке. Сразу обращайтесь к спецслужбам. Строго и четко, без всякой самодеятельности и личной инициативы выполняйте требования профессионалов.

## Особые вещи

В вашей семье должен быть особый набор предметов первой необходимости. В нем должны быть: аптечка (набор лекарств, бинтов), запас свежей воды и долго хранящихся продуктов, радио, фонарик, новые батарейки. Все это должно быть компактно упаковано, лучше всего в сумку, которую будет удобно нести.

Это поможет вам и вашей семье, если будет нужно, быстро уехать или уйти в безопасное место, не теряя времени на сборы необходимых вещей.

Набор предметов, которые помогут вам пережить несколько дней вне вашего дома, скорее всего не понадобится, но лучше всегда держать его наготове.

Помимо этого набора, который должны собирать взрослые, для детей необходимо подготовить и можно положить в старый портфель или сумку, которую легко нести, следующие вещи: пару любимых ребенком книжек, карандаши, ручки, бумагу, ножницы и клей, маленькую игрушку, головоломки, фотографии семьи и любимых домашних животных.

## Семейный план

Вашей семье следует разработать план на случай теракта, чрезвычайной ситуации или стихийного бедствия. Надо, чтобы каждый член семьи знал, что ему делать и где встречаться с остальными родственниками.

Этот план надо запомнить всем членам семьи, чтобы не потеряться, если вдруг что-то произойдет. Ведь нередко бывает, когда ребенок, например, находится в школе или в гостях у товарища, а родители на работе.

Составлять план нужно всей семьей. Обсудите, какие происшествия могут случиться, что нужно сделать, чтобы быть к ним готовым, что делать, если начнется эвакуация из вашего дома или из вашего района.

Необходимо договориться всей семьей о том, где встречаться после эвакуации. Надо знать, куда звонить, чтобы проверить, где находятся ваши родственники. Например, стоит запомнить телефонный номер дяди, тети или бабушки, которые живут в другом конце населенного пункта. Тогда, если что-то случится, следует позвонить им и сказать, где вы находитесь, чтобы родственники могли легко вас найти.

Будет неплохо, если вы договоритесь с соседями о том, как будете действовать в случае бедствия или теракта. Узнайте, нет ли среди них врачей, спасателей, полицейских - это всегда может пригодиться.

**Аппарат оперативного штаба.**

## Официальные документы

### Ведомственная структура расходов бюджета муниципального образования

#### «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» на 2013 год

(Приложение № 9 к Решению «О внесении изменений в Решение Ягоднинского районного Собрания представителей «О бюджете муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» на 2013 г.» от 20 декабря 2012 года № 49.)  
(Окончание. Начало на 5-й стр.)

Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели
Другие вопросы в области физической культуры и спорта
Руководство и управление в сфере установленных функций органов государственной власти органов местного самоуправления
Центральный аппарат
Выполнение функций казенными учреждениями
Целевые программы муниципальных образований
Районная целевая программа "Развитие физической культуры и спорта и туризма в Ягодни
Выполнение функций казенными учреждениями
Районная целевая программа "Комплексные меры противодействия злоупотреблению нарк
территории Ягоднинского района" на 2012-2014 годы"
Выполнение функций казенными учреждениями
Районная целевая программа "Поддержка малого и среднего предпринимательства на терр
район" на 2010-2015 годы"
Выполнение функций казенными учреждениями
Районная целевая программа "Энергосбережение и повышение энергетической эффективн
годы"
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели
Районная целевая программа "Патриотическое воспитание детей, молодежи и населения Я
Выполнение функций казенными учреждениями
Районная целевая программа "Поддержка и развитие молодежи в Ягоднинском районе на
Выполнение функций казенными учреждениями
<b>Муниципальное учреждение "Ягоднинское районное Собрание представителей"</b>
<b>Общегосударственные вопросы</b>
Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и
муниципальных образований
Руководство и управление в сфере установленных функций органов государственной власти
органов местного самоуправления
Центральный аппарат
Выполнение функций органами местного самоуправления
Председатель представительного органа муниципального образования
Выполнение функций органами местного самоуправления
Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финанс
Руководство и управление в сфере установленных функций органов государственной влас
органов местного самоуправления
Центральный аппарат
Выполнение функций органами местного самоуправления
Руководитель контрольно-счетной палаты муниципального образования и его заместители
Выполнение функций органами местного самоуправления

### Распределение бюджетных ассигнований на реализацию районных целевых программ муниципального образования

#### «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» на 2013 год

(Приложение № 10 к Решению «О внесении изменений в Решение Ягоднинского районного Собрания представителей «О бюджете муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» на 2013 г.» от 20 декабря 2012 года № 49.)

Наименование показателей
1
<b>ВСЕГО</b>
Районная целевая программа "Безопасность образовательного процесса в об
учреждениях Ягоднинского района на 2013-2014 годы"
<b>Образование</b>
Другие вопросы в области образования
Выполнение функций казенными учреждениями
Муниципальное казенное учреждение "Управление образованием" МУ "Админи
муниципального образования "Ягоднинский муниципальный район Магаданской о
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели
Муниципальное казенное учреждение "Управление образованием" МУ "Админи
муниципального образования "Ягоднинский муниципальный район Магаданской о
Районная целевая программа "Развитие физической культуры и спорта и ту
районе на 2013-2014 годы"
<b>Физическая культура и спорт</b>
Другие вопросы в области физической культуры и спорта
Выполнение функций казенными учреждениями
Муниципальное казенное учреждение "Комитет по физической культуре, спор
"Администрация муниципального образования "Ягоднинский муниципальный рай
области"
Районная целевая программа "Регистрация права собственности на объект
находящийся в собственности муниципального образования "Ягоднинский
район Магаданской области" и земельные участки, подлежащие отнесению
муниципального образования "Ягоднинский муниципальный район Магад
2013 год
<b>Общегосударственные вопросы</b>
Другие общегосударственные вопросы
Выполнение функций казенными учреждениями
Муниципальное казенное учреждение "Комитет по управлению муниципальны
приватизации муниципального образования "Ягоднинский муниципальный район
<b>Национальная экономика</b>
Другие вопросы в области национальной экономики
Выполнение функций казенными учреждениями
Муниципальное казенное учреждение "Комитет по управлению муниципальны
приватизации муниципального образования "Ягоднинский муниципальный район
Районная целевая программа "Профилактика правонарушений в Ягоднинс
2013 годы"

(Продолжение в «ЯВ».)



## Право и порядок

### Об итогах деятельности филиала по Ягоднинскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Магаданской области за первое полугодие 2013 года

За первое полугодие 2013 года по учётам филиала по Ягоднинскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Магаданской области прошло 48 осужденных без изоляции от общества. Произошло снижение количества лиц, проходящих по учетам уголовно-исполнительной инспекции. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года оно уменьшилось на 30 человек (В прошлом году этот показатель был выше - 78 человек). Из упомянутых выше 48 осужденных граждан - 3 человека были осуждены к обязательным работам, 6 - к исправительным, 2 - к ограничению свободы, 36 - условно осуждены, к 5 гражданам была применена дополнительная мера наказания, к одному - с отсрочкой исполнения приговора.

В соответствии с требованиями Уголовного кодекса Российской Федерации органы местного самоуправления принимают самое непосредственное участие в исполнении приговора суда в части определения мест отбывания исправительных работ, которые согласовываются с уголовно-исполнительными инспекциями. Внесённые в федеральное законодательство поправки существенно усовершенствовали организацию исполнения исправительных работ в части возможности отбывать наказание по основному месту работы. Но, к сожалению, есть и проблемные моменты в этом деле.

Один из главных - это привлечение осужденных к труду. Так, при трудоустройстве осужденных, не имеющих основного места работы, возникают трудности следующего характера: на ряде предприятий, определённых для отбывания наказания, отсутствуют вакансии. Многие осужденные не имеют требуемой квалификации, да и квотирование и резервирование рабочих мест зачастую на предприятиях не предусмотрены. К сказанному добавлю, что отбывание наказания осужденных на предприятиях добавляет нагрузки на их руководителей, которым приходится ежедневно уделять много внимания и времени людям, находящимся у них на исправительных работах. Пользуясь возможностью, хочу выразить всем руководителям предприятий, где трудятся наши подопечные, искрен-

но признательность за понимание проблемы и деятельное участие в воспитательном процессе оступившихся перед законом граждан.

Встречаются случаи, когда осужденные не понимают или не хотят понимать своей прямой выгоды от предоставления



им возможности отбывать наказание по месту жительства. Так, например, в УИИ поступил на исполнение обвинительный приговор в отношении осужденного З., который длительное время не выплачивал алименты по содержанию своего несовершеннолетнего сына. Когда осужденный был поставлен на учёт в инспекцию, ему предложили работу на одном из предприятий нашего района. Этот человек был трудоустроен и начал работать, тем самым давая возможность из его заработной платы производить удержания для погашения задолженности по алиментам. Кроме того, в соответствии с решением суда производились дополнительные удержания из заработка от 5 до 20 % в доход государства.

Проработав два месяца, осужденный стал допускать прогулы, а потом и вовсе перестал выходить на работу. С этим человеком неоднократно проводились беседы о недопущении нарушения трудовой дисциплины, как со стороны инспекции, так и со стороны руководителя предприятия. Однако осужденный пренебрег нашими увещаниями и требованиями соблюдения законодательства, в результате чего ему были заменены исправительные работы на лишение свободы.

За шесть месяцев проведена большая работа по профилактике совершения подучетными лицами административных правонарушений и повторных преступлений.

Совместно с сотрудниками служб ОВД по Ягоднинскому району осуществлено 78 проверок по месту жительства осужденных без изоляции от общества, состоя-

щих на учетах филиала по Ягоднинскому району, ОУУП и ПДН. Всего за 6 месяцев т. г. проведено 288 воспитательно-профилактических бесед, выявлено 13 нарушений. Объявлено 11 предупреждений.

В целях усиления контроля над поведением условно осужденных осуществлены следующие мероприятия: контроль условно осужденных, исполнение ими обязанностей, возложенных судом, путем проведения проверок по месту жительства и работы, в общественных местах. Запрашивались информационные справки, документы, подтверждающие факт трудоустройства, производственные характеристики и характеризующие материалы с места работы осужденных. Подготавливались материалы для вынесения предупреждений условно осужденным, имеющим нарушения, а также нарушающим обязанности, возложенные на них судом. Осуществлялся сбор и подготовка материалов для вынесения представлений в суд на дополнение обязанностей, продление испытательного срока, отмену условного осуждения и снятия судимости.

В целях профилактики правонарушений и повторных преступлений среди несовершеннолетних в первом полугодии 2013 года инспекцией проведена следующая профилактическая работа:

\* в целях профилактики рецидивов противоправного поведения, а также с целью организации межведомственного контроля поведения несовершеннолетнего условно осужденного, совместно с председателем КпДНиЗП, ОМВД России по Ягоднинскому району, администрацией МБОУ «СОШ п. Синегорье» разработаны программы воспитательных мероприятий для перевоспитания осужденного, что будет способствовать созданию условий для успешного окончания учебного заведения, учитывая его психическое здоровье и социально-бытовые условия;

\* осуществлено 2 проверки учебного заведения, где обучался несовершеннолетний условно осужденный, проведены беседы с директором МБОУ «СОШ п. Синегорье», классным руководителем осужденного;

\* осуществлялся контроль за посещаемостью уроков;

\* в целях коррекции поведения несовершеннолетнего условно осужденного, изучения проблем поведения, недопущения пропусков занятий, а также активизации совместной работы с несовершеннолетним осужденным и его родителями, вовлечение во внеурочную деятельность составлен план индивидуально-профилактической работы с осужденным;

(Окончание на 11-й стр.)

**Объявления.  
Реклама.**

8-2 МАГАДАН-СУСУМАН-ЯГОДНОЕ-УСТЬ-НЕРА услуги пассажирским транспортом

Диспетчерская в Магадане:

 8-914-8-666-555 66-35-73  
8-951-292-93-03  
8 (4132) 652-773

Стоимость проезда - 2000 руб.  
8-914-850-58-59, 8-908-603-24-55

Перевозки пассажиров в комфортабельных микроавтобусах с опытными водителями из п. Ягодное в г. Магадан и из Магадана в Ягодное.

Тел: из Ягодного: 8-914-855-63-93; из Магадана: 66-24-24;  
8-924-854-56-36; 8-924-854-65-25;  
8-(4132)-2-27-29. 8-914-864-82-16.

Общий: 8-914-856-74-34.  
Стоимость проезда - 2000 руб.

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное.

 2-28-66 (диспетчер в Ягодном), 8-902-508-21-51.  
Делайте предварительные заказы!  
Не путайте нас с сусуманским такси!

Продам Mitsubishi Pajero, 1995 г. в., 100 %, 5-дверный, 4д56, 4 WD, хорошее тех. состояние, +2 комплекта резины. Торг.  
Тел.: 8-914-856-23-44.

Продается а/м "Ниссан-Террано", 1998 г. в., 100 %, бензин, коробка-автомат, 4 WD, кузов LR 50, грязевая резина. Цена 450 000 руб.  
Тел.: 8-914-033-41-20.

Продается а/м Toyota Hilax Surf, 2004 г. в. 100 %. Тел.: 8-914-850-25-95.

Продается а/м Митсубиси Педжеро, 1993 г. в., трехдверный, дизель.  
Тел.: 8-924-852-88-82.

Продается а/м Ниссан Сафари, 1998 г. в. 100 %. Тел.: 8-914-035-15-65.

В Сусумане продается легковой автомобиль ТОЙОТА-КРЕСТА, 1997 г. в., цвет белый, объем двигателя 2,5 л. Без пробега по Колыме.  
Обращаться по тел. в г. Сусуман: 2-17-87, 8-914-865-34-00.

Продается погрузчик ТУ-25 (Т-150), трактор ДТ-75 с отвалом.  
Тел.: 8-914-039-01-18.

Продается трактор Т-130 и трактор Беларусь-экскаватор.  
Тел.: 8-964-455-31-05.

Продается гараж в районе ул. Колымской, высокие ворота, свет.  
Тел.: 8-914-039-01-18.

Металлобаза п. Ягодное, ул. Металлистов, 13.  
1. Покупаем цветной лом (алюминий, медь, латунь, бронза, радиаторы, свинец, биметалл) по ценам г. Магадана.  
2. Покупаем аккумуляторы б/у (без электролита).  
Контактные тел. в Ягодном: 2-23-90 (с 9:00 до 18:00), 8-902-508-15-64, 8-924-852-39-16.

В универмаге (отдел за золотом) распродажа товара (до нового года) в связи с закрытием отдела.  
**БОЛЬШИЕ СКИДКИ.**

**ЗОЛОТАЯ ЯКУТИЯ** приглашает на выставку-продажу ювелирных изделий в универмаг с 22 по 27 сентября с 11:00 до 19:00.

Оказываем полный комплекс сантехнических услуг. Быстро, качественно и недорого.  
Тел.: 8-924-858-88-44.

Внимание гостей п. Ягодное и командированных: сдаётся посуточно двухкомнатная и однокомнатная мебелированные квартиры.  
Тел.: 8-902-508-15-64, 8-924-852-39-16.

Продается трехкомнатная квартира в центре п. Ягодного, площадью 69,9 м<sup>2</sup>, теплая, с ремонтом, 2 этаж. Кроме того, выставляется на продажу имущество в отличном состоянии: мебель кухонная; стол кухонный (раздвижной); 4 стула (мягкие) для кухни; шкаф-раздевалка для прихожей; кровать (евро); комплект мебели для спальни (шкаф и комод); комод; холодильник 2-камерный; стиральная машина; телевизор «Океан»; телевизор «Фунай». Стоимость квартиры и имущества при осмотре.  
Тел.: 2-33-73, 8-924-850-18-23.  
Звонить в любое время.

Продается трехкомнатная квартира новой планировки, 2-й этаж, в хорошем состоянии, теплая, застекленный балкон, можно с техникой и мебелью.  
Все в отличном состоянии.  
Тел.: 8-914-862-83-81, 2-41-01 (дом).

Продается трехкомнатная квартира по ул. Колымской, 4, 2-й этаж, без ремонта, балкон.  
Охотничье ружье ТОЗ-66, принадлежности.  
Мебель: стенка, кухонный гарнитур.  
Тел.: 8-924-852-15-69.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Строителей, д. 5, 4-й этаж,  
Тел.: 8-914-031-16-01.

Продается двухкомнатная квартира, частично мебелированная, по ул. Транспортной, 13, кв. 46.  
Тел.: 2-42-15, 8-964-456-11-34.

В связи с отъездом весной 2014 г. продается двухкомнатная квартира улучшенной планировки, с мебелью и бытовой техникой, теплая, ремонт.  
Тел.: 2-40-50 (после 19:00).

Продается картофель (крупный, средний) с доставкой на дом в пп. Ягодное, Сенокосный, Бурхала, Синегорье.  
Тел.: 8-924-691-95-48.

Продается ружье МЦ 21-12 (5-зарядка).  
Тел.: 8-924-853-69-97.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Ленина, 19, кв. 8.  
Тел.: 8-964-459-16-51.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Квартал 60 лет СССР, 1, 1-й этаж, новой планировки.  
Тел.: 8-914-863-35-15.

Продается двухкомнатная квартира новой планировки по ул. Колымской, 4, 4-й этаж, 750 000 руб.  
Тел.: 8-914-664-90-15.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Ленина. Тел.: 8-914-036-82-57.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Пушкинской, 4. Срочно.  
Тел.: 8-914-033-40-45.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Ленина, 35, 2-й этаж.  
Тел.: 8-924-850-35-82.

Продается в г. Магадане однокомнатная квартира, общая пл. 32 м<sup>2</sup>, на Пионерном. Сделан ремонт. Стеклопакеты, декоративный пол, натяжные потолки, дверь новая входная, сантехника заменена. Частично с мебелью.  
Цена договорная.  
Тел.: 8-914-867-68-35, 2-46-14 (дом).

Продается однокомнатная квартира по ул. Квартал 60 лет СССР, 4-й этаж.  
Тел.: 8-914-031-16-01.

Продается однокомнатная квартира улучшенной планировки.  
Тел.: 8-924-691-95-48 в любое время.

Сниму однокомнатную квартиру на длительный срок. Тел.: 2-40-50.

Срочно продается однокомнатная квартира по ул. Транспортной, 16, 5-й этаж, крыша отремонтирована, без ремонта, новая жел. дверь.  
Цена 350 000 руб., торг при осмотре.  
Тел.: 8-964-459-87-46, 8-964-455-69-55.

Продается однокомнатная квартира с ремонтом, в центре, солнечная сторона.  
Тел.: 8-914-856-09-39.

Продается однокомнатная квартира новой планировки в центре.  
Тел.: 8-914-036-60-94 в любое время.

Продается дом ст. Брюховейская Краснодарского края, 80 км от Краснодара, 80 км от Азовского моря, 150 км от Черного моря. Дом двухэтажный, 176 кв. м, земельный участок 18 соток, хоз. постройки, теплица, летняя кухня, сад, огород. Цена 5 млн руб. Торг.  
Телефон в Брюховейской: 8-918-949-76-91.

## Право и порядок



*За период со 2 по 15 сентября на территории Ягоднинского района зарегистрировано 33 случая нарушения общественного порядка, заявления о невыплате заработной платы работникам предприятия «Оротукан Жилсервис», семь краж, три ДТП. А также шесть случаев причинения телесных повреждений, три сообщения о порче чужого имущества, три явки с повинной.*

2 сентября из сообщения диспетчера МЧС стало известно о произошедшем в этот день ДТП в 13 км от п. Ягодное в сторону г. Сусуман с участием автомобилей «Тойота Ленд Крузер» и «Ниссан Сафари». Пострадавших нет.

В этот же день житель Ягодного обратился в ОВД с заявлением по факту

порчи его автомобиля неизвестным лицом в ночное время суток. Также были зафиксированы сначала явка с повинной по факту кражи в п. Синегорье сотового телефона, а потом и заявление самого пострадавшего о привлечении к ответственности «покаявшегося» лица.

5 сентября неизвестное лицо из гаража жителя п. Сенокосный похитил автомобильные покрышки от ТС «Камаз» в количестве семи штук.

6 сентября с явкой с повинной обратился молодой человек, сообщивший сотрудникам полиции о том, что в период с января по июнь 2013 года незаконно хранил при себе наркотическое средство «гашишное масло».

Этого же числа в дежурную часть ОМВД России по Ягоднинскому району поступила телефонограмма от фельдшера ОСП п. Оротукан о том, что попутным транспортным средством в медицинское учреждение доставлен гражданин с диагнозом ЗЧМТ, СГМ, подозрение на травму позвоночника. В результате выяснилось, что мужчина попал в автомобильную аварию перед перевалом «Герба» на 1662 км ФАД «Кольма». Мужчина не справился с управлением и совершил съезд в кювет с последующим оп-

рокидыванием.

9 сентября из гаража, расположенного возле здания бывшей котельной, пропал квадроцикл. А из подъезда одного из домов в Ягодном был похищен спортивный велосипед.

11 сентября в Ягодном в районе вековой произошло ДТП с участием ТС «УАЗ» и «Тойота». Пострадавших нет.

12 сентября в п. Синегорье в ОСП поступил мужчина с диагнозом: закрытая травма органов грудной клетки, закрытый перелом ребер, пневмоторакс, подозрение на перелом позвоночника, травматический шок 1-2 степени, множественные ссадины спины и волосистой части головы. Госпитализирован в хирургическое отделение.

13 сентября в ОСП МОГ БУЗ «Ягоднинская ЦРБ» обратилась девушка с резаной раной правого бедра.

15 сентября с подобным диагнозом был доставлен молодой человек, 1994 г. р. В состоянии алкогольного опьянения острым колюще-режущим предметом он нанес себе травму предплечья.

Всего за указанный период зарегистрировано 95 сообщений о нарушении закона РФ, составлено 73 административных протокола, из них под ведомство ГИБДД подпадает 67, ОВО – 5.

## Об итогах деятельности филиала по Ягоднинскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Магаданской области за первое полугодие 2013 года

*(Окончание. Начало на 9-й стр.)*

\* осуществлено 10 проверок по месту жительства. В ходе проверок с несовершеннолетними и их законными представителями проведено 10 профилактических бесед о соблюдении порядка и условий отбывания наказания, а также о недопустимости совершения повторных преступлений и нарушений общественного порядка. Проведено 7 воспитательных бесед;

\* осуществлялись проверки по месту отбывания наказания в виде исправительных работ. В ходе проверок нарушений не выявлено. С несовершеннолетней проводились беседы о недопущении нарушения трудовой дисциплины;

\* в отношении несовершеннолетнего условно осужденного, которому судом возложена обязанность «не уходить из дома по месту своего проживания в период с 22:00 до 06:00», проводились проверки в период с 22:00 до 23:00. По итогам проведенных

мероприятий нарушений не выявлено;

\* в отношении несовершеннолетнего условно осужденного, которому судом возложена обязанность «не посещать места массовых мероприятий и не участвовать в них, не посещать места проведения массовых мероприятий и не участвовать в указанных мероприятиях», проводились проверки увеселительных и развлекательных заведений, расположенных на территории п. Синегорье. По итогам проведенных мероприятий нарушений не выявлено;

\* совместно с УУП и ПДН ОМВД России по Ягоднинскому району осуществлялись проверки по месту жительства несовершеннолетних, проводились воспитательно-профилактические беседы с подростками и их родителями;

\* совместно с УУП и ПДН ОМВД России по Ягоднинскому району проводилось обследование условий

жизни несовершеннолетних и их семей;

\* проводилась работа, направленная на расширение кругозора несовершеннолетней, осужденной к исправительным работам, в рамках которой 20 февраля организовано посещение музея «Память Кольмы». Работником музея проведена беседа на тему «Годы репрессий»;

\* с целью предупреждения употребления несовершеннолетними спиртных напитков и наркотических средств 21 февраля прочитана лекция в МБОУ «СОШ п. Ягодное» на тему «О вреде алкоголя и наркомании»;

\* с целью формирования в подростковой среде позитивного правосознания, профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних прочитаны лекции: 25 февраля в МБОУ «СОШ п. Синегорье» на тему «Исполнение наказаний без изоляции от общества», 12 апреля в МБОУ «СОШ п. Ягодное» на тему «Преступность среди несовершеннолетних, виды наказаний».

**Ольга КРЫЛОВА,**  
начальник филиала  
по Ягоднинскому району  
ФКУ УИИ УФСИН России  
по Магаданской области  
майор внутренней службы.

# Живи, лес!

В черте п. Ягодное, по направлению к п. Сенокосный, за мостом через р. Ягодный работниками территориального отдела «Оротуканское лесничество», Ягоднинского авиаотделения и Оротуканской ПХС 6 сентября т. г. был проведен субботник по очистке мест массового отдыха населения от бытового мусора. Субботник был приурочен к Всероссийской акции «Живи, лес!» в рамках Года охраны окружающей среды.

Во время субботника были вывезены на свалку десятки мешков с бытовым мусором, промасленными ветошами от ремонтируемых машин и другим хламом, который любители отдохнуть на природе оставили в лесу.

Основная цель акции – привлечь внимание общественности к необходимости

бережного отношения к лесному богатству и объединить все усилия неравнодушных к природе людей, готовых

брать леса и при этом вынуждены собирать в них мусор, оставленный отдыхающими...



Хочется выразить благодарность всем, кто принял участие в акции, но, к сожалению, она не может решить проблему захламленности наших лесов. Законодательством предусматривается административная ответственность и штрафные санкции, но эти меры проблемы не снимают, да и сложности в выявлении нарушителей существуют.

Закрывать глаза на загрязнение наших лесов нельзя, потому что иначе человечество рискует потерять свой «зеленый щит»...

**Надежда ПРОЦКАЯ, начальник ТО «Оротуканское лесничество».**

## Кредиты на любые цели

**Ставки снижены!**

В период с 09.07.2013 по 09.10.2013 года действуют сниженные ставки по потребительским кредитам, автокредитам и ипотеке. Всю информацию об условиях предоставления продуктов ОАО «Россельхозбанк» и тарифах вы можете получить по телефону 8 800 200 02 90, на официальном сайте [www.rshb.ru](http://www.rshb.ru), а также по первому требованию во всех офисах ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России № 3349. Реклама.

**8 41343 2-21-71**  
**ул. Ленина, д. 35**

**УЧРЕДИТЕЛЬ - МУ «Администрация МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области».**  
Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.  
Свидетельство о регистрации СМИ серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.  
Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.

**Адрес редакции:** 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.  
**E-mail:** [severnayapravda@mail.ru](mailto:severnayapravda@mail.ru)  
**Сайт:** [www.sevpravda.munrus.ru](http://www.sevpravda.munrus.ru)  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
главный редактор - 2-28-38;  
корреспондент - 2-20-28;  
ответственный секретарь - 2-28-51;  
отдел верстки и выпуска газеты, факс - 2-31-13.

**Главный редактор**  
**О.А. Соломатина.**  
**Тираж 1001.**  
Отпечатано в редакции.  
Подписано в печать по графику в 18:00.